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Постановка проблеми. Учительська професія вимагає особливої чутливості до 

постійно оновлюваних тенденцій суспільного буття, здатності до адекватного сприйняття, 
потреб суспільства і відповідного коригування своєї роботи. Особливу значущість має ця 
здатність за постіндустріальної, інформаційної доби, яка потребує багатьох принципово 
відмінних від попередніх навичок, умінь і відповідного мислення. Школа як один із 
найважливіших інститутів соціалізації людини, підготовки молоді до ролі активних суб’єктів 
майбутніх суспільних процесів повинна бути винятково уважною як до нових реалій і 
тенденцій суспільного розвитку, так і до нововведень у сфері змісту, форм і методів 
навчання та виховання. Відповідно інноваційність має характеризувати професійну 
діяльність кожного вчителя. Нововведення (інновації) не виникають самі собою, а є 
результатом наукових пошуків, аналізу, узагальнення педагогічного досвіду. 

Інновації – нові форми організації праці та управління, нові види технологій, які охоп-
люють не тільки окремі установи та організації, а й різні сфери. [2, 402] Вони є суттєвим 
діяльним елементом розвитку освіти взагалі, реалізації конкретних завдань у навчально-
виховному процесі. Виражаються в тенденціях накопичення і видозміни ініціатив і 
нововведень в освітньому просторі; спричиняють певні зміни у сфері освіти. 

Інноваційна діяльність в Україні передбачена проектом Концепції державної 
інноваційної політики (1997) та проектом Положення «Про порядок здійснення інноваційної 
діяльності у системі освіти» (1999). 

Інновація освіти – цілеспрямований процес часткових змін, що ведуть до модифікацій 
мети, змісту, методів, форм навчання й виховання, адаптації процесу навчання до нових 
вимог. 

Стрижнем інноваційних процесів в освіті є впровадження досягнень психолого-
педагогічної науки в практику, вивчення, узагальнення та поширення передового 
педагогічного досвіду. [2, 403] 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження інноваційних методів і 
технологій навчання приділяється належна увага, зокрема таким її аспектів, як інновації в 
освіті. Заслуговує на увагу ряд робіт, що показує необхідність формування в майбутніх 
педагогів готовності до саморозвитку і вдосконалення (І.А.Зязюн, Н.Г.Ничкало, О.М.Пєхота, 
Г.Гранатів, В.А.Кан-Калік, А.А.Леонтьєв, А.Маслоу, К.Роджерс та ін.), професійно-
педагогічної спрямованості (В.І.Жернов, З.Н.Курлянд, В.В.Ягупов, та ін.), готовності до 
творчості педагогічної діяльності (К.А.Абульханова-Славська, С.О. Сисоєва, А.А. 
Вербицький, Г.С.Сухобська й ін.).  

Постановка завдання. Таким чином уточнення сучасних підходів розуміння 
інноваційних методів і технологій навчання є метою даної статті. 

Виклад основного матеріалу. Інноваційну спрямованість педагогічної діяльності 
зумовлюють соціально-економічні перетворення, які вимагають відповідного оновлення 
освітньої політики, прагнення вчителів до освоєння та застосування педагогічних новинок, 
конкуренція загальноосвітніх закладів, яка стимулює пошук нових форм, методів організації 
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навчально-виховного процесу, диктує відповідні критерії щодо добору вчителів. 
Головною рушійною силою інноваційної діяльності є вчитель, оскільки суб’єктивний 

чинник є вирішальним і під час впровадження і поширення нововведень. Педагог-новатор є 
носієм конкретних нововведень, їх творцем, модифікатором. Він має широкі можливості і 
необмежене поле діяльності, оскільки на практиці переконується в ефективності наявних 
методик навчання і може коригувати їх, проводити докладну структуризацію досліджень 
навчально-виховного процесу, створювати нові методики. Основна умова такої діяльності – 
інноваційний потенціал педагога. 

Інноваційний потенціал педагога – сукупність соціокультурних і творчих 
характеристик особистості педагога, яка виявляє готовність вдосконалювати педагогічну 
діяльність, наявність внутрішніх засобів та методів, здатних забезпечити цю готовність. 
Інновації в педагогіці пов’язані із загальними процесами у суспільстві, глобальними 
проблемами, інтеграцією (лат. integration – відновлення, об’єднання в ціле окремих 
елементів) знань і форм соціального буття. Нині створюється нова педагогіка, характерною 
ознакою якої є інноваційність – здатність до оновлення, відкритість новому. 

За своїм змістом, формами і методами освіта не є незмінним феноменом, адже вона 
весь час реагує на нові цивілізаційні виклики, суспільні реалії, враховує тенденції, 
перспективи розвитку людства. Однак оновлення навчально-виховної практики часто 
відставало від темпів розвитку, соціальних вимог до неї. І інноваційне навчання зорієнтоване 
на динамічні зміни в навколишньому світі, навчальна і освітня діяльність, яка ґрунтується на 
розвитку форм мислення, творчих здібностей, високих соціально адаптованих можливостях 
особистості. 

Наявність інноваційного потенціалу визначають: 
1. Творча здатність генерувати нові уявлення та ідеї. Обумовлюється професійною 

установкою на досягнення пріоритетних завдань освіти; вміннями проектувати і моделювати 
свої ідеї на практиці. Реалізація інноваційного потенціалу вчителя передбачає значну 
свободу дій і незалежність його у використанні конкретних методик, нове розуміння 
цінностей освіти, прагнення до змін, моделювання експериментальних систем. 

2. Високий культурно-естетичний рівень, освіченість, інтелектуальна глибина і 
різнобічність інтересів педагога. На перший план виступає неповторна своєрідність кожної 
особистості, самооцінка соціокультурного та інтелектуального рівня розвитку; вибір різних 
форм культурної та наукової, творчої активності [2, 404]. 

3. Відкритість особистості педагога до нового розуміння і сприйняття різних ідей, 
думок, напрямів, течій. Базується на толерантності особистості, гнучкості та широті 
мислення. 

В Україні протягом XX ст. педагогічне новаторство розвивалося у руслі педагогічних 
пошуків, на які могла зважитися радянська педагогіка. Серед них найчастіше були окреслені 
концепція гуманістичної педагогіки (В. Сухомлинський), ідея творчого педагогічного 
колективу, що визріла в лоні традицій колективної педагогіки А. Макаренка, В. Сороки-
Росинського. 

Пізніше заявили про себе новаторські ідеї, що розвивалися в контексті теорії та 
методики навчання й виховання (Ш. Амонашвілі, В. Шаталов, С. Лисенкова, Є. Ільїн, Б. 
Нікітін та ін.) [3]. Вони практично довели, що за певних обставин можливе різке підвищення 
ефективності різних ланок педагогічного процесу. Однак їх діяльність неоднозначно була 
оцінена як науковцями, так і працівниками системи народної освіти. У 70-ті-80-ті роки 
минулого століття увагу педагогічної громадськості привернула концепція «авторської 
школи» (М. Щетинін, О. Тубельський, Н. Гузик та ін.), в основу якої покладено нові творчі 
принципи організації навчання й виховання. 

Висновок. Отже, за останні роки завдяки глобалізації світового ринку праці та 
збільшеної конкуренції у всіх сферах економіки і бізнесу, розвиток нової системи освіти 
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стало дуже важливим питанням. Нова система професійної освіти повинна відповідати 
справжнім проблемам і покладатися на сучасні педагогічні техніки, сучасні засоби і мережеві 
моделі навчання. Класична педагогіка замінюється новою педагогікою, орієнтованої на 
окрему особистість. Стрімкий розвиток Інтернету та мультимедійних засобів дало потужний 
поштовх для створення нової педагогіки і відповідно нових педагогічних технік. 
Використання Інтернету та мультимедійних технологій в освіті стає все більш популярним. 
[6, 149-150] Гнучкість, модульність, паралельність, інформативність, рентабельність, 
технологічність, соціальне рівноправ'я, інтернаціональність, що припускає експорт та імпорт 
педагогічних досягнень, і інноваційність методів навчання – це вдосконалене дистанційне 
навчання. Будучи універсальною гуманітарної формою навчання, що базується на 
використанні широкого спектру технологій, дистанційне навчання стало міжнародній 
перспективною формою освіти [4; 5]. Напрямом подальшого дослідження уточнення 
сутності і зміну інноваційних методів навчання в умовах ПТНЗ. 
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